智浪教育—普惠英才文库

化学用语竞赛
1.（2006南充）下列试剂瓶标签上的化学式书写错误的是
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2.（2006南充）《美国化学会杂志》报道了中国科学家以二氧化碳和钠在一定条件下制得金刚石，其化学方程式为3C02+4Na 
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 2X+C(金刚石)。则X的化学式为

A．Na202    B．Na2CO3    C．Na2O    D．Na4C206
3.（2006南充）芬太奴是强有力的麻醉剂，在军事上作为“非致命武器”曾被用作解救人质，其化学式为C20H24N2O，下列关于芬太奴的说法中不正确的是

A．芬太奴的每一个分子中含有47个原子

B．芬太奴是由碳、氢、氮、氧四种元素组成的物质

C．一个芬太奴分子中含有一个氮气分子

D．芬太奴中碳、氢、氮、氧元素的质量比为60：6：7：4
4.（2006北京）以二氧化锡（SnO2）为敏感材料制成的“气-电”转换器，可用于对有害气体的监测。SnO2中Sn的化合价为

A．－4              B．+4                    C．+3                D．+2
5.（2006北京）下列反应的化学方程式中，书写正确的是

A．电解水    H2O == H2 +O2
B．铁和稀盐酸的反应  2Fe + 6HCl == 2FeCl3 + 3H2↑

C．实验室制二氧化碳  CaCO3 + H2SO4==CaSO4 + CO2↑+ H2O

D．氢氧化钠溶液与稀硫酸的反应  2NaOH + H2SO4 == Na2SO4 + 2H2O

6.（2006北京）物质X是一种重要的阻燃剂。工业上用三氧化二锑（Sb2O3）生产X的化学方程式为：

Sb2O3+2H2O2====X+2H2O。根据质量守恒定律，推断X的化学式为

A．SbO2         B．Sb2O5           C．HSbO3          D．H3SbO4

7.(2006海南) 由＋5价氮元素和－2价氧元素组成的化合物是（   ）

A.N5O2          B.NO                C.NO2                D.N2O5

8.（2006滨州）下列四个化学反应中，符合图中漫画情景的是
A. Zn+CuCl2==ZnCl2+Cu                         B．Fe203+3CO==2Fe+3CO2                                     
C.2CuO+C== 2Cu十CO2↑                       D．Fe+H2SO4==FeSO4+H2↑ 
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9.（2006江苏南通）“NaCl+CO2+NH3+H2O=NaHCO3↓+NH4Cl”是著名的“侯氏制碱法”的重要反应。下面是4位同学对该反应涉及的有关知识发表的部分见解。其中不正确的是
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10.（2006益阳）下列化学方程式正确的是
A．铁屑溶于稀硫酸：2Fe+3H2SO4＝ Fe2(SO4)3+3H2↑

B．食盐溶于硝酸钾溶液：NaCl+KNO3＝NaNO3+KCl
C．木炭在不充足的氧气中燃烧：2C+O2             2CO


D．过氧化氢分解：H2O2        H2↑+O2↑

11.（2006成都）下列化常用语中，正确的是

A．2年氮分子—2N                  

B．氢氧化铁的化学式—Fe(OH)2
C．H2O2中氧元素的化合价为-2价      

D．加热高锰酸钾和二氧化锰混合物制氧气的化学方程式：2KClO3=2KCl+3O2
12.（2006河南）“齐二药”假药事件是将“二甘醇”用于药品生产造成的。“二甘醇”在人体内可发生如下反应：C4H10O3+4O2=2X+3H2O，而导致人中毒。X的化学式为

A.C4H4O8   B.C2H4O4   C.C2H2O2  D.C2H2O4

13.（2006河南）下列化学方程式的书写不正确的是

A.CaCO3高温CaO+CO2↑ B.2KMnO4 △ K2MnO4+MnO2+O2↑  

C.Al+O2点燃Al2O3       D.CO2+Ca(OH)2=CaCO3↓+H2O

14.（2006湖北宜昌）二氧化铅（PbO2）中铅元素的化合价是

A．－2         B．＋1         C．＋2         D． ＋4
15.(2006湖北黄冈)下面是某学生学完化学用语后的一次练习的部分内容，其中不正确的是 

A.2MnO42-：表示2个高锰酸根离子 

B.维生素C（C6H8O6）：表示该物质由三种元素组成，该分子中含20个原子

C.Ar：可表示1个氩分子由1个氩原子构成            

D.2O：表示2个氧原子

16.(2006河南) 达菲（化学式为C16H28N2O4·H3PO4）是世界卫生组织推荐的抗禽流感药物。下列有关的说法正确的是 

A.达菲属于氧化物

B.达菲由碳、氢、氮、氧、磷五种元素组成

C.达菲分子中碳、氮、磷元素的质量比为16∶2∶1

D.达菲分子由碳原子、氢原子、四氧化二氮分子和磷酸分子构成
17.（2006湖北宜昌）硝酸可发生如下反应：4 HNO3[image: image11.emf] 

加热   或 光照  

4 NO2↑+          ↑+ 2H2O。据此我能回答：
⑴  SHAPE  \* MERGEFORMAT 


 中物质的化学式为                。

⑵ 我还可从不同角度分析，获得对HNO3的下列认识：

从组成上，                                                  ；

从性质上，                                                  ；
从贮存上，                                                  ……

18.(2006湖北宜昌)在一个密闭容器中放入A、B、C、D四种物质，在一定条件下发生化学反应，一段时间后，测得有关数据如下：

	物质
	A
	B
	C
	D

	反应前质量 （g）
	9
	2
	22
	1

	反应后质量（g）
	x
	2
	6
	21


⑴ 这一反应类型是              反应； x=      g。

由表中数据分析可知，B可能没有参加该化学反应，也可能是该反应的       剂。

⑵ 写出一例与上述反应类型相同的化学方程式：                          。

19.（2006厦门）只用Ca、C、O、Cl、H五种元素的一种或几种，按要求填空：

  (1)各写出一个化学式：

①氧化物__________ ②酸__________ ③碱__________ ④盐__________
(2)各写出一个化学方程式：

①分解反应__________________________________________________
 ②复分解反应________________________________________________
20.(2006海南)从化学方程式2H2O2 
[image: image13.wmf]´ß

»¯

¼Á

2H2O +O2↑中，你能知道什么？（至少写出四点）

参考答案：
1.B2.B3.C4.B5.D6.B7.D8.A9.C10.C11.B12.D13.C14.D15.A16.B17.略
18.⑴ 化合   5   催化

⑵ C+O2[image: image14.emf]  点燃  

 

CO2 【或 2Mg+O2[image: image15.emf]  点燃  

 

2MgO    或CO2 + H2O====H2CO3；

或CaO + H2O ==== Ca（OH）2……】
19.本题有多种可能答案，只要符合要求，且不超出所给5种元素，均按相关化学用语评分要求进行评分．举例答案：

(1)①CaO②HCl③Ca(OH)2④CaCl2    

(2)①2H2O通电2H2↑+O2↑ 
   ②CaCO3+2HCl=CaCl2+ H2O+CO2↑
20.（1）反应物是H2O2  （2）生成物是H2O 和O2 （3）反应条件是用MnO2作催化剂  （4）该反应属于分解反应  （5）反应前后各元素种类不变 （6）反应前后质量守恒  （7）反应前后原子个数不变   （8）反应物与生成物之间的质量比为   H2O2 ∶H2O ∶O2 =68∶36∶32（符合题意均可）
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